Аналіз роботи
Новоодеського районного методичного кабінету
за 2010-2011 н.р.

Районний методичний кабінет, педагогічні колективи закладів освіти району у 2010-2011н.р. працювали над реалізацією Законів України  «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту», «Про мови», «Концепції загальної середньої освіти», Національної доктрини розвитку освіти, основних ідей та положень державної національної програми «Освіта України ХХІ століття», Указу Президента України від 30.09.2010 №926/2010 „Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні”, програми «Вчитель», директивних та інструктивних документів Міністерства освіти і науки  України, управління освіти і науки облдержадміністрації, обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. Робота ґрунтувалася на основі аналізу результативності  попередньої  організаційно-методичної роботи.


У 2010-2011 н.р. районний методичний кабінет продовжив роботу над науково-методичною темою «Формування інноваційної компетентності педагогічних працівників - оптимальний засіб становлення і розвитку педагога ». Здійснювався пошук шляхів підходу до організації методичної роботи як до цілісної системи підвищення науково-теоретичного і загальнокультурного рівня, психолого-педагогічної підготовки, професійної майстерності педагогів, формування у них потреби до саморозвитку і самоосвіти. Методкабінетом реалізується комплекс заходів та  пошук нових форм щодо підвищення теоретичного та методичного рівня педагогічних працівників. Так, у 2010-2011н.р. було організовано роботу районних методичних об’єднань : керівників закладів освіти, заступників директорів з виховної роботи, вчителів - предметників, класоводів, працівників дошкільної та позашкільної освіти, бібліотекарів, психологів. Працювало 27 постійнодіючих семінарів, 4 творчі групи, 3 школи педмайстерності, школа молодого вчителя художньо-естетичного напрямку, школа молодого вихователя, школа новопризначеного керівника, школа підвищення майстерності молодих бібліотекарів, школа підвищення майстерності практичних психологів.  Використовувалися і інші форми , які частково носять інноваційний характер -  методичні виставки, конкурси : «Учитель року», «Педагогічний досвід освітян регіону 2011», стажування молодих спеціалістів при МОІППО тощо. У ЗНЗ району активно впроваджувалися профілактичні програми: ПРООН/ЮНЕЙДС «Сприяння просвітницькій роботі за програмою «Рівний-рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя, проекти «Корисні звички», «Школа проти СНІДу».


Крім колективних форм методичної роботи важливу роль відігравали індивідуальні. Створювалися умови для підвищення кваліфікації вчителів та організації роботи із самовдосконалення. План курсової перепідготовки виконано  на 100%. 


Значна увага надавалася виконанню державних та регіональних програм :  «Розвитку і функціонування української мови на 2004-2010 р.р., «Патріотичного виховання населення в Миколаївській області”, „Розвитку позашкільних навчальних закладів”, „ Громадянська освіта в середніх загальноосвітніх навчальних закладах”, „Розвиток художньо-естетичного виховання школярів”, „Інформаційні та комунікаційні технології в освіті та науці на 2006-2010 р.р.”,  Державної цільової програми роботи з обдарованою молоддю та інших .


Як результат реалізації системи методичної роботи вчителі району демонструють високий науковий  творчий потенціал.


У 2010-2011 н.р. 22 педагога  взяли участь у П турі Всеукраїнського конкурсу  „Учитель року-2011”. 5 переможців стали учасниками обласного етапу конкурсу, 1 вийшла у фінал.

 Упродовж 2010-2011н.р. навчальні заклади та окремі педпрацівники району брали участь у моніторингових дослідженнях різного рівня організованих МОН України, Інститутом інноваційних технологій, обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти: моніторинг якості підручників для 9 класу з фізики, біології, основ здоров’я, інформатики;  моніторинг системи організації профільного навчання; Міжнародному дослідженні природничо-математичної освіти ТІМSS; апробації тестових завдань ЗНО з історії та математики

Робота з обдарованими дітьми – важливий напрямок у діяльності освітніх закладів. З метою створення умов для підтримки обдарованої молоді, розвитку їх  інтелектуального і творчого потенціалу, реалізації Державної цільової програми роботи з обдарованою молоддю на 2007-2010 роки та обласної Програми «Обдаровані діти», районної Програми роботи з обдарованою молоддю учні шкіл району залучалися до участі у інтелектуальних змаганнях, творчих конкурсах та фестивалях, форумах.

   У ІІ(районному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад у 2010-2011 н.р. взяли участь 1007 учнів з 25 шкіл району та Новоодеського професійного аграрного ліцею і 205 стали призерами районного етапу. Досить високою є результативність участі команди району в обласному етапі предметних олімпіад, у 2011р. здобули 16 призових місць, проте це на 5місць менше ніж у 2010р., і посіли 8 - 11 місце у рейтингу міст та районів області за результатами Ш етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад.  
          Учні району показали недостатній рівень знань на олімпіадах з  економіки, екології, хімії, німецької та російської мов.

            Приділяється значна увага залученню школярів до участі в МАН. З цією метою проводиться роз′яснювальна робота серед учнів, вчителів-предметників. Для вдосконалення та координації науково-дослядницької діяльності учнів з при БДЮТ працює учнівське наукове товариство „Пошук”. У 2010 -2011 н.р. п’ятеро учнів району стали переможцями  ІІ (обласного) етапу конкурсу - захисту науково – дослідницьких робіт МАН.

       З метою розвитку інтересу школярів до вивчення природничо-математичних дисциплін учні району залучаються до різних інтерактивних конкурсів. В цьому році в цих змаганнях взяли участь 1646 учнів, з них :155(29-відмінний результат, 70 - добрий) у фізичному конкурсі «Левеня»; 623(256-відмінний, 257- добрий) у математичному конкурсі «Кенгуру»; 570(325-Золотий колосок, 332-Срібний колосок) у природничому конкурсі «Колосок»; 178 у фізичному конкурсі «Смішний колосок»; 120(6-відмінний,35-добрий) у Міжнародному конкурсі з інформатики «Бобер». 152 учні з 19 шкіл  взяли участь у Всеукраїнському інтерактивному

історичному конкурсі «Лелека». Відзнаку «Золотий лелека» одержали 43 учні, «Срібний лелека» - 23, «Бронзовий лелека» - 39. 39 учнів з 6 шкіл брали участь у інтерактивному конкурсі «Русский медвежонок» і отримали сертифікати.

         Учні району брали активну участь у обласних турнірах юних істориків, географів, правознавців, математиків. Команда математиків посіла ІІІ місце в області.

Освітянська галузь у 2010-2011 н.р.мала  досягнення: 

· організовано та проведено районний конкурс знавців технічних видів праці;

· Лукашенко К.Г., вчитель основ здоров’я Гур’ївської ЗОШ, посіла П місце в обласному конкурсі «На кращий кабінет з безпеки життєдіяльності»;

· Татаренко Т.В., заступник директора з виховної роботи Новоодеської гуманітарної гімназії, посіла П місце в обласному турі Всеукраїнського конкурсу методичних моделей виховного процесу в освітніх закладах «Виховати особистість»;

· Тертична С.А., вчитель світової літератури Новоодеської гуманітарної гімназії, посіла У місце в обласному етапі конкурсу «Учитель року-2011» у номінації «Світова література»;

· у заочному обласному конкурсі «Успішний проект-2010»  у номінації «Учнівський навчальний проект» Шарапова О.О., учитель біології Новоодеської ЗОШ № 1, нагороджена 

· дипломом Ш ступеня; у номінації «Методичний проект» Бончук О.М., методист РМК, нагороджена дипломом П ступеня;

· завершена участь у Всеукраїнському експерименті з теми : «Формування інтелектуальної особистості в умовах навчально-виховного процесу в загальноосвітніх навчальних закладах»;нагороджена дипломом П ступеня;

· Прокопенко Артур , учень 9 класу Кандибинської ЗОШ,  став переможцем заочного туру обласного конкурсу «Енергія-2010»;

· команда учнів гуманітарної гімназії у складі Легоші М., Марущак І., Зеленіна В. стала переможцем І Миколаївського обласного турніру юних математиків ім.. професора В.М.Лейфури, нагороджена дипломом Ш ступеня;

· у І Всеукраїнському конкурсі дитячої комп’ютерної творчості «Шукачі скарбів» у номінації «Фільм-казка» І місце посіла Крапивка Анна, учениця Новопетрівської ЗОШ;

· команди учнів гуманітарної гімназії, Баловненської, Кандибинської ЗОШ посіли Ш місця у Всеукраїнській Інтернет-олімпіаді Малої Академії Наук України «Відкрита природнича демонстрація»;

· команда учнів Новоодеської гуманітарної гімназії взяла участь у турнірі юних правознавців (МОІППО)  та турнірі  «Знавців права»  ( обласне управління юстиції) . У турнірі «Знавців права» показали П-й результат;

· переможцями обласного етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН стали : Андреєва Ілона. Учениця 11 класу Новоодеської ЗОШ № 1, секція «Історія України», П місце; Шевчук Леся, учениця 11 класу Новоодеської гуманітарної гімназії, секція «Правознавство», П місце; Демчишина Ліліана, учениця 11 класу Новосафронівської ЗОШ, секція «Історичне краєзнавство», Ш місце; Даншина Алла, учениця 11 класу Новоодеської ЗОШ № 1, секція «Географічне краєзнавство», Ш місце ; Юревич Юлія, учениця11 класу Новоодеської гуманітарної гімназії, секція «Зарубіжна література» , Ш місце; 

· Тофан Вікторія, учениця 11 класу Гур’ївської ЗОШ, посіла І місце у Ш етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді ім.. Т.Шевченка; 

· учні 2 класу Новоодеської ЗОШ № 1 Макіна Валерія, Горобченко Дмитро (вчитель Омеленчук І.І.) посіли Ш місце в обласному конкурсі «Екологічна казка»;

· учні – гуртківці СЮТ, Кушнір Станіслав, Рогожан Максим, Марчак Андріана взяли участь у Всеукраїнській виставці-фестивалі «Обдаровані діти України».


За результатами атестації у 2011р. 6 учителям встановлено кваліфікаційні категорії «Спеціаліст вищої категорії», 8 -  «Спеціаліст І категорії», 5 -  «Спеціаліст ІІ категорії»,   

 1 –  звання «Вихователь – методист», 4 - встановлено педагогічне звання «Старший учитель». 

 Проводиться значна робота по забезпеченості закладів освіти педагогічними кадрами. Наявні вакансії закриваються шляхом залучення педагогів-пенсіонерів, сумісників, молодих спеціалістів, студентів – заочників, студентів 4-5 курсів вищих педагогічних навчальних закладів. Гострою залишається проблема забезпеченості закладів освіти вчителями іноземних мов, хімії, біології, музики. Саме на цих посадах працює найбільше сумісників, пенсіонерів, студентів.

Значну  увагу працівники районного методичного кабінету надають інформаційно-методичному забезпеченню навчально-виховного процесу, видавничій діяльності. Випущено ряд буклетів, брошур, методичних рекомендацій . 

             Педагогічні виставки є сучасною формою популяризації та впровадження перспективного педагогічного досвіду – поширення сучасних технологій навчання та виховання, управління закладами освіти науково – методичної роботи. Навчальні заклади району беруть участь у проведенні щорічних районних педагогічних виставок, готують матеріали на обласні. 

У 2011 – 2012 році більшу увагу педагогів району слід спрямувати на забезпечення високого рівня якості освіти, розширення інфраструктури інформаційного освітнього простору, здійснення моніторингу якості освіти учнів та незалежного зовнішнього оцінювання випускників ЗНЗ, створення організаційно-педагогічних умов для профільного навчання, роботу з обдарованою молоддю, результативності  її участі в обласних олімпіадах та конкурсі-захисті  МАН; психологічному супроводу науково-методичної роботи, методичному супроводу  переходу на Державні стандарти початкової освіти; здійсненню психолого-педагогічного моніторингу адаптації учнів 5,10 класів до навчання в основній  та старшій школі.


   У 2011-2012 навчальному році районний методичний кабінет продовжить  роботу над науково-методичною темою „Формування інноваційної компетентності педагогічних працівників – оптимальний засіб становлення і розвитку педагогів”.  його діяльність буде спрямована на вирішення таких завдань : 

-      

-     модернізацію змісту дошкільної освіти;

            -     створення умов для організації у старшій школі на  профільного навчання ;

· організацію науково-методичного забезпечення переходу учнів 11 класів ЗНЗ на новий зміст та структуру навчання ;

· здійснення моніторингу якості освіти учнів та незалежного зовнішнього оцінювання випускників ЗНЗ ;

організацію та проведення районних етапів: Всеукраїнських учнівських олімпіад із базових  дисциплін, Інтернет-олімпіад, турнірів, конкурсів, Всеукраїнського конкурсу „Учитель
·  року”;

· удосконалення змістового наповнення підготовки педагогічних , методичних та керівних кадрів ;

· забезпечення цілісності і безперервності процесу підвищення професійної майстерності педагогічних працівників у міжкурсовий період;

· науково-методичний та психологічний супровід  професійного  становлення і розвитку молодих спеціалістів;

· організацію роботи з формування системи виховної роботи, що базується на традиціях і звичаях українського народу ;

-  забезпечення  педагогічних умов для соціалізації школярів, формування у них життєвих   компетенцій;

· реалізацію регіональних програм і проектів ;

· проведення інтелектуальних змагань для обдарованої  учнівської  молоді, сприяння участі у Всеукраїнських та Міжнародних інтелектуальних і творчих змаганнях;

-    впровадження в практику роботи ефективних засобів і технологій виявлення, навчання, виховання і самовдосконалення обдарованої молоді, створення умов для її розвитку ;

-  популяризацію здобутків обдарованої молоді, поширення досвіду    роботи    педагогічних і науково-педагогічних працівників, навчальних закладів;

· виховання у дітей та молоді цілісної системи цінностей і духовних пріоритетів;

· забезпечення 100% оволодіння педагогічними працівниками комп’ютерними технологіями.

 Важливе місце в формуванні гармонійно розвиненої свідомої особистості належить позашкільній освіті. Вихованці позашкільних закладів беруть активну участь в обласних та Всеукраїнських конкурсах, змаганнях, фестивалях і посідають призові місця.

Так, вихованці Новоодеського Будинку дитячої та юнацької творчості посіли :

· в обласній виставці-конкурсі «Веселі барви» І місце (номінація «Розпис»), Ш місце (номінація «Образотворче мистецтво»);

· в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу дитячої та юнацької творчості («Знай і люби свій край» - І місце –номінація «Графіка», Ш місце – номінація «Розпис»;

· в обласному фестивалі дитячої творчості «Таланти твої, Миколаївщино», присвяченого Шевченківським дням – І місце  номінація «Юні майстри», П місце – номінація «Юні читці»;

· в обласному конкурсі хореографічних колективів «Веселі Черевички» - І місце;

· в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу дитячої творчості «Податки очима дітей» - І місце;

· в обласному конкурсі дитячої та юнацької творчості до Дня Святого Миколая – П місце – номінація «Розпис», П місце – номінація «Образотворче мистецтво»;

· в обласному конкурсі читців «Кобзар у нашому домі « - Ш місце;

· в обласному конкурсі учнівських робіт «Степова Еллада» - П місце.

Вихованці райСЮН:

- І місце в обласному заочному конкурсі «Хліб очима дітей»;

П місце у Всеукраїнської трудовій акції «Дослідницький марафон»;

- І місце в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу експериментально-дослідницьких робіт з природознавства та біології «Юний дослідник»(Піх Д., вихованець гуртка «Юні ботаніки»);

- Ш місце в обласному конкурсі на кращу розробку конспекту заняття для гуртків еколого-натуралістичного профілю (Зажиєва Л.В.);

- Ш місце в обласному конкурсі юних валеологів (вихованка гуртка»Знавці лікарських рослин» Каращук Наталія);

- Ш місце в обласному заочному конкурсі-огляді внутрішнього та зовнішнього озеленення «Галерея квітів» (гурток «Юні квітникарі»);

- Ш місце в обласному конкурсі «Лишайники – біоіндикатори довкілля» (гурток «Юні краєзнавці»);

Колектив СЮТ також пишається своїми досягненнями :

- Ш місце в обласному огляді-конкурсі позашкільних закладів;

- переможець обласної виставки робіт гуртківців початково-технічного моделювання (Михайлова Вікторія отримала Диплом П ступеня і цінний подарунок наручний годинник від Президента України);

- І місце в обласному заочному конкурсів юних фотолюбителів;

 - Ш місце в номінації «Програмування» отримав Багнюк Роман на обласних змаганнях з інформаційних технологій;

- Мальченюк Олександр, вихованець радіотехнічного гуртка , переможець в особистій першості обласних змагань радіотехнічного конструювання.

Значні досягнення мали і вихованці ДЮСШ:

· команда футболістів Новоодеської ЗОШ № 3 стала переможцем обласних змагань «Шкіряний м’яч» (вчитель фізкультури Дзензура І.Л., тренер Риженко С.В.);

· у Всеукраїнському фізкультурно-оздоровчому патріотичному фестивалі «Нащадки козацької слави» команда Новоодеської ЗОШ № 1 посіла  Ш місце (керівник команди Андреєв В.А.);

· вихованці ДЮСШ стали призерами регіонального чемпіонату України з легкої атлетики (тренери Хайцер Л.Ю., Цукан А.В.);

· в обласних змаганнях з волейболу учні ДЮСШ вибороли Ш місце (тренери Тульчевська Л.В., Ангелов В.М.);


 Станом на 01.08.2011р. у закладах освіти Новоодеського району працює 576 педагогічний працівник, у тому числі 431 учителів, 109 вихователів ДНЗ, 36 керівників гуртків позашкільних навчальних закладів.


За результатами атестації 305(66,9%) учителям встановлено кваліфікаційні категорії «Спеціаліст вищої категорії» та «Спеціаліст І категорії», 27(5,9%) учителям присвоєно педагогічне звання «Учитель-методист», 69(15,1%) – педагогічне звання «Старший учитель», 3(3%) вихователям ДНЗ – педагогічне звання «Вихователь-методист», 48 (8%) вчителів, вихователів ДНЗ, керівників гуртків ПНЗ – нагороджено знаком«Відмінник освіти України», 2 – знаком В.О.Сухомлинського,, 2 – знаком Софії Русової. У 2008-2009 н.р. 11 педпрацівників нагороджено почесними грамотами Міністерства освіти і науки України. 

Знизилась плинність педагогічних кадрів у закладах освіти району, яка протягом 200820-09 н.р. склала 4%, порівняно з 4,6 % у 2007-2008 н.р. Проводиться значна робота по забезпеченості закладів освіти педагогічними кадрами. Наявні вакансії закриваються шляхом залучення педагогів-пенсіонерів, сумісників, молодих спеціалістів, студентів –заочників, студентів 4-5 курсів вищих педагогічних навчальних закладів. Гострою залишається проблема забезпеченості закладів освіти вчителями іноземних мов, хімії, біології, музики, математики, інформатики. Саме на цих посадах працює найбільше сумісників, пенсіонерів, студентів.

Значну  увагу працівники районного методичного кабінету надають інформаційно-методичному забезпеченню навчально-виховного процесу, видавничій діяльності. Випущено ряд буклетів, брошур, методичних рекомендацій  . 


У 2008-2009 навчальному році районний методичний кабінет завершив роботу над науково-методичною темою „Творча реалізація психолого-педагогічних механізмів, створення ситуації у успіху у навчальній діяльності”. Проведено дистанційну конференцію з проблемного питання,  за матеріалами якої випущено брошуру.

            Більшу увагу педагогів району слід спрямувати на забезпечення високого рівня якості освіти, розширення інфраструктури інформаційного освітнього простору, здійснення моніторингу якості освіти учнів та незалежного зовнішнього оцінювання випускників ЗНЗ, створення організаційно-педагогічних умов для профільного навчання, роботу з обдарованою молоддю, результативності  її участі в обласних олімпіадах та конкурсі-захисті  МАН; психологічному супроводу науково-методичної роботи, методичному супроводу  переходу на Державні стандарти базової і повної середньої освіти; здійсненню психолого-педагогічного моніторингу адаптації учнів 5-9 класів до навчання в основній школі.

У 2011-2012 н.р. районний методичний кабінет розпочинає роботу над науково-методичною темою „Формування інноваційної компетентності педагогічних працівників як оптимальний засіб становлення і розвитку педагога ”, його діяльність буде спрямована на вирішення таких завдань : 

-      модернізацію змісту дошкільної освіти;


-     створення умов для переходу з 2010 -2011 н.р. старшої школи      

                      на  профільне навчання;

· організація науково-методичного забезпечення переходу учнів 5-9 класів ЗНЗ на новий зміст та структуру навчання ;

· здійснення моніторингу якості освіти учнів та незалежного зовнішнього оцінювання випускників ЗНЗ ;

· організація та проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад із базових  дисциплін, Інтернет-олімпіад, турнірів, конкурсів; Всеукраїнського конкурсу „Учитель року”;

· удосконалення змістового наповнення підготовки педагогічних , методичних та керівних кадрів у контексті реалізації завдань , визначених Галузевою програмою впровадження профільного навчання на 2008-2010 роки ;

· забезпечення цілісності і безперервності процесу підвищення професійної майстерності педагогічних працівників у між- курсовий період;

· науково-методичний та психологічний супровід  професійного  становлення і розвитку молодих спеціалістів;

· організація роботи з формування системи виховної роботи, що базується на традиціях і звичаях українського народу ;

· забезпечення  педагогічних умов для соціалізації школярів, формування у них життєвих компетенцій;

· реалізація регіональних програм і проектів ;

· проведення інтелектуальних змагань для обдарованої  учнівської  молоді, сприяння участі у Всеукраїнських та Міжнародних інтелектуальних і творчих змаганнях;

· впровадження в практику роботи ефективних засобів і технологій виявлення, навчання, виховання і самовдосконалення обдарованої молоді, створення умов для її розвитку ;

· популяризація здобутків обдарованої молоді, поширення досвіду роботи педагогічних і науково-педагогічних працівників, навчальних закладів;

· виховання у дітей та молоді цілісної системи цінностей і духовних пріоритетів.

