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НОВООДЕСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ
НАКАЗ

10.07.2014 р. 
                            Нова Одеса   

       № 308
Про підсумки закінчення 

2013/2014 навчального року,

проведення державної підсумкової 

атестації у загальноосвітніх навчальних 
закладах Новоодеського району

Закінчення 2013-2014н.р. у загальноосвітніх навчальних закладах Новоодеського району відбувалося відповідно до листа Міністерства освіти і науки України від 14.02.2014 №1/9-115 «Про порядок закінчення навчального року та проведення державної підсумкової атестації у загальноосвітніх навчальних закладах в 2013/2014 навчальному році», наказу департаменту освіти, науки та молоді Миколаївської ОДА «Про порядок закінчення 2013/2014 навчального року та проведення державної підсумкової атестації у загальноосвітніх навчальних закладах області», наказу відділу освіти від 11.03.2014. №115 «Про порядок закінчення  2013/2014 навчального року та проведення державної підсумкової атестації у загальноосвітніх навчальних закладах Новоодеського району».

Свято Останнього дзвоника для учнів загальноосвітніх навчальних закладів Новоодеського району відбулося 30 травня 2014 року, крім Червоноволодимирівської ЗОШ, для якої за клопотанням директора було дозволено провести свято Останнього дзвоника 31 травня. Відповідно до інформації, наданої директорами шкіл, було складено графіки проведення свята Останнього дзвоника, урочистого вручення документів про освіту випускникам 9 та 11 класів 2014 року. На підставі клопотань керівників загальноосвітніх навчальних закладів (Новоодеської ЗОШ №2,№3, Артемівської, Баловненської, Димівської, Новопетрівської, Новосафронівської, Підлісненської, Троїцької, Улянівської ЗОШ), з метою збільшення часу для підготовки випускників  11 класів до зовнішнього незалежного оцінювання, директорам вказаних закладів було дозволено здійснити урочисте вручення документів про повну загальну середню освіту випускникам 11 класу  30 травня 2014 року під час проведення свята Останнього дзвоника.  На урочисті заходи керівниками закладів було запрошено представників місцевої влади, спонсорів тощо. У закладах наявні накази про проведення свята Останнього дзвоника та вручення документів про освіту випускникам 11 та 9 класів. Серед позитивів слід відмітити, що у школах не було вечорів із вживанням їжі, спиртних напоїв. 

Під час проведення свята Останнього дзвоника, урочистого вручення документів про освіту випускникам 2013-2014н.р. було використано державну символіку, свято проведено державною мовою, у закладах наявний сценарій свята. 
Державну підсумкову атестацію у загальноосвітніх навчальних закладах Новоодеського району  було проведено відповідно до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 18.02.2008  № 94 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 27.02.2008 за № 151/14842, зі змінами (затверджено наказом Міністерства освіти і науки України від 23.11.2010 № 1116 та зареєстровано в Міністерстві юстиції України 09.12.2010 за № 237/18532) та особливостей організації навчально-виховного процесу, передбачених у листі Міністерства освіти і науки України від 20.05.2013 № 1/9-349 «Про навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів та структуру 2013/2014 навчального року» у такі терміни:

 У 4-х класах - з 13 по 22 травня із української мови та читання, математики. 
У 9-х класах - з 2 по 16 червня з п'яти предметів: української мови, математики, географії, біології, а також іноземної мови чи іншого гуманітарного предмета за вибором навчального закладу. 

З усіх обов’язкових предметів атестація проводилася у письмовій формі за збірниками завдань, рекомендованими Міністерством освіти і науки України. 
У 11-х класах - з 23 по 29 травня з трьох предметів у письмовій формі за збірниками завдань: з української мови  (переказ, обов’язково), з історії України або математики (для учнів, які навчалися за універсальним профілем) чи з профільного предмета (для учнів, які навчалися в класах інших профілів), з предмета за вибором учнів.
Розклад та склад атестаційних комісій затверджено начальником відділу освіти, складені у відповідності до рекомендацій нормативних документів. При складанні розкладу ДПА передбачено 2-3 дні для наступної атестації. Дана умова дотримана в усіх навчальних закладах. 
Проте в окремих закладах відсутні рішення педради і наказ про вибір предмету для ДПА у 9 класі та наказу про вибір учнями предмету для ДПА в 11 класі  (Новоінгульська ЗОШ, Новоодеська ЗОШ №1,№3). 

У 2013-2014н.р. від ДПА у 9 класі були звільнені 9 чоловік, з них 8 за довідкою ЛКК (Новоодеська ЗОШ №1, №2, Новоодеська гуманітарна гімназія, Артемівська, Бузька, Сухоєланецька ЗОШ) та 1 як переможець ІІІ етапу учнівських олімпіад (Новоодеська гуманітарна гімназія). Крім того 1 учень 9 класу Михайлівської ЗОШ не з’явився на ДПА з української мови та біології. 
В 11 класі від ДПА звільнено 17  чоловік, з них: 12 за довідкою ЛКК (Новоодеська ЗОШ №1, Новоодеська гуманітарна гімназія, Артемівська, Дільнична, Новосафронівська, Підлісненська, Улянівська ЗОШ), 5 - як переможці олімпіад, конкурсів тощо (Новоодеська гуманітарна гімназія, Себинська ЗОШ). 
 Звільнення відбувалося відповідно до Інструкції про звільнення від проходження державної підсумкової атестації учнів (вихованців) загальноосвітніх навчальних закладів за станом  здоров’я, затвердженої спільним наказом міністерства освіти і науки, молоді та спорту України та Міністерства охорони здоров’я України від 01.02.2013. №72/78, наказу МОНУ від 21.12.09. №1151 «Про внесення змін до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти», на основі заяви батьків або випускника та підтвердних документів (довідки ЛКК, копії диплому, грамоти тощо) згідно рішення педради школи, закріпленого наказом директора. 

У 2013-2014н.р. можливість отримати знання екстерном мали 2 учнів: 1- за рівень повної загальної середньої освіти (Улянівська ЗОШ), 1- базової (Бузька ЗОШ). Учні-екстерни здали ДПА, отримали в установленому законом порядку документи про освіту. 

Під час проведення ДПА в 11 та 9 класах до навчальних закладів було направлено працівників відділу освіти з метою перевірки. 

Перевіркою виявлено, що у більшості закладів ДПА проходить згідно вимог, завдання для ДПА підготовані шкільними методоб’єднаннями  заздалегідь, знаходяться у кабінеті директора у сейфі. У закладах наявні куточки по підготовці до ДПА. У закладах наявні рішення педради та наказ про допуск учнів 9 та  11 класів до ДПА. У закладах наявні рішення ради школи і педради, накази про нагородження учнів похвальними листами та грамотами. 

Працівниками відділу освіти було здійснено перевірку класних журналів. Класні журнали заведено на всі класи навчальних закладів, для учнів, що навчаються за індивідуальною формою – журнали на кожного учня. Виявлено, що вчителями району допускаються виправлення оцінок, підтирання, записи типу н/оцінка, виправлення  дат проведення уроків. Окремі вчителі не залишають місця для скоригованої оцінки. Крім того вчителі вживають некоректні  записи, наприклад, «коригуюча», «за зошит», «тематичний контроль», «ССБ». 

У більшості класних журналів на час проведення ДПА виставлено річні оцінки з усіх предметів і винесено на сторінку «Зведений облік досягнень учнів». Проте на час ДПА з української мови (переказ) учням 11 класу Улянівської ЗОШ   не виставлено оцінки за ІІ семестр та за рік.

Вчителі не залишають місця для скоригованої (Сухоєланецька ЗОШ, Новоодеський МНВК, Новоодеська ЗОШ №2). Некоректно вказуються  номери особових справ учнів у журналі (Підлісненська ЗОШ).

В окремих журналах класними керівниками на кінець навчального року не підраховано облік пропусків занять за ІІ семестр та за рік (журнал 9 класу Новоодеської ЗОШ №2, Підлісненської ЗОШ).

З української мови та літератури оцінки за контрольні роботи, письмові твори, перекази тощо ставляться не під числом, а поряд з числом (Підлісненська ЗОШ).

Наявні випадки, коли учням виставлено тематичні оцінки на підставі однієї поточної (Новоодеська ЗОШ №2, Сухоєланецька ЗОШ). 

З української мови та літератури, біології, художньої культури учням 9 класу, що мають високий рівень знань Сухоєланецької ЗОШ,  завищуються або занижуються на 1 бал тематичні оцінки у межах 10-12 балів. Зі світової літератури претенденту на нагородження свідоцтвом з відзнакою завищено одну з тематичних на 1 бал, що не впливає на семестрову оцінку (Підлісненська ЗОШ). 

Виявлено, що окремі вчителі Новоодеського району вчасно не виставляють у журнал оцінки за письмові роботи та окремі види контролю. Наприклад, з української мови та літератури не всі учні 9 класу Новоодеської ЗОШ №3 оцінені за деякі види контролю. Так, наприклад за читання мовчки з української мови 5 з 15 учнів 9 класу Новоодеської ЗОШ №3 в одній групі  і 3 учні з 14 в другій групі  не оцінені. З англійської мови за семестрову контрольну роботу з письма виставлено тільки «н». При цьому оцінки за семестри і за рік із вказаних предметів  виставлені всім учням 9 класу Новоодеської ЗОШ №3. У журналі 9 класу Новоодеської гуманітарної гімназії не виставлено оцінки за останню контрольну роботу з української мови. Проте в усіх вказаних випадках оцінки за семестр та рік виставлено. 
Вищевказане свідчить про те, що директорами та заступниками не контролюється у достатній мірі об’єктивність оцінювання учнів вчителями-предметниками. 

Поряд з тим недостатня увага приділяється поточному оцінюванню учнів. Так, наприклад,  з предмету «Художня культура» двоє учнів 9 класу Новоодеської ЗОШ №2 не атестовані за одну з тем, при чому один  із 10 занять цієї теми не був лише на двох, а інший на п’яти.
У 2013-2014н.р. серед випускників 11 класів 8 медалістів (Новоодеська ЗОШ №1, №2, №3, Новоодеська гуманітарна гімназія, Новоінгульська, Новопетрівська, Сухоєланецька ЗОШ), при чому 7 учнів отримали золоту медаль за високі досягнення у навчанні, 1 – срібну медаль  за досягнення у навчанні. Під час проведення ДПА всі ці учні підтвердили свої знання відповідно до п.2.2. Положення про золоту медаль «За високі досягнення у навчанні» та срібну медаль «За досягнення у навчанні», затвердженого наказом МОНУ від 17.03.08. №186, наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 07.02.2012. №116 «Про затвердження Змін до Положення про золоту медаль «За високі досягнення у навчанні» та срібну медаль «За досягнення у навчанні».
У 2013-2014н.р. шість випускників 9 класу нагороджені свідоцтвом з відзнакою (Новоодеська ЗОШ №3, Новоодеська гуманітарна гімназія, Підлісненська, Сухоєланецька ЗОШ), а подавалися закладами 10 претендентів.  Не отримали свідоцтво з відзнакою  двоє учнів Новоодеської ЗОШ №1  і двоє учнів Новоодеської ЗОШ №2. Під час першого письмового екзамену з математики  виявилося, що одна з претендентів на відзнаку Новоодеської ЗОШ №1 за семестр з математики має оцінку 9 балів. Тому відповідно до п.5.6. «Інструкції про переведення  та випуск учнів (вихованців) навчальних закладів системи загальної середньої освіти», затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 14.04.2008р., зареєстрованого в юстиції України 6 травня 2008 р. за N 383/15074., учениця Новоодеської ЗОШ №1 не може претендувати на свідоцтво з відзнакою. Адміністрацією школи подано відповідні документи до відділу освіти.

Також один з претендентів на нагородження свідоцтвом з відзнакою Новоодеської ЗОШ №2 звільнений від ДПА за станом здоров’я. Відповідно до пункту 5.8. Інструкції про переведення  та випуск учнів (вихованців) навчальних закладів системи загальної середньої освіти», затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 14.04.2008р., зареєстрованого в юстиції України 6 травня 2008 р. за N 383/15074., учень не має права на нагородження свідоцтвом з відзнакою. Адміністрацією школи подано відповідні документи до відділу освіти. 

Також виявлено, що з предмету «Фізична культура» учениці 9 класу Новоодеської ЗОШ №2, що претендувала на нагородження на свідоцтвом з відзнакою, у ІІ семестрі значна частина оцінок за контрольні нормативи, тематичних оцінок та семестровий бал виправлені з 9 на 12 балів. Порушення виявлено шкільною комісією з перевірки достовірності виставлення річних оцінок, складено акт. Подано підтвердження до МРІЦ «Освіта-сервіс» про виготовлення свідоцтва з виправленням. 
Під час письмового екзамену з української мови (диктант) учениця Новоодеської ЗОШ №1, яку адміністрація пропонувала на нагородження свідоцтвом з відзнакою, не підтвердила свої знання, написала диктант на 6 балів, у журналі річна з української мови виставлена 10 балів. Адміністрацією закладу подано підтвердження до МРІЦ «Освіта-сервіс» про виготовлення свідоцтва з виправленням. 

В ході виписки додатків до документів про освіту педпрацівниками було зіпсовано 14  бланків. У розрізі шкіл та виду зіпсованих документів: 

	Заклад
	додатки до атестату
	Додатки до свідоцтва

	Новоодеська ЗОШ №1
	1
	2

	Новоодеська гуманітарна гімназія
	1
	-

	Гур’ївська ЗОШ
	-
	1

	Новоінгульська ЗОШ
	8
	-

	Новопетрівська ЗОШ
	1
	-

	ВСЬОГО
	11
	3


Характер допущених помилок виглядає таким чином: невірно вказано номер свідоцтва – 1, невірно виставлено оцінку за ДПА – 2 (Новоодеська ЗОШ №1, Новопетрівська ЗОШ), річну оцінку з предмета – 2 (Новоодеська ЗОШ №1, Гур’ївська ЗОШ); у графу «бал» записано назву предмета – 1 (Новоодеська гуманітарна гімназія); невірно вказано дату видачі атестата – 8 (Новоінгульська ЗОШ).
Всі помилки були виявлені адміністраціями шкіл та шкільними комісіями з перевірки виписки документів про освіту, належним чином оформлені матеріали та здійснено заміну додатків. 

Також працівниками Новоодеської ЗОШ №2, №3 було вчасно виявлено помилки, допущені при друці додатків до документів про освіту, що дозволило замовити та забезпечити своєчасне отримання виправлених додатків випускниками 2013 року.  
На підставі вищевикладеного та з метою усунення недоліків, виявлених в ході перевірки
НАКАЗУЮ:

1.  Директорам Новоодеської ЗОШ №1, №2, (Панфілову С.Г., Аніщенко Л.М) посилити контроль за оформленням попереднього замовлення документів про освіту, підтвердженням замовлення.

2. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів:
2.1.  Проаналізувати та обговорити в педагогічних колективах результати закінчення 2013-2014  навчального року. 
До 01.09.2014.

2.2. Встановити чіткий контроль за дотриманням Інструкції з ведення класного журналу.

Постійно.

2.3. Забезпечити неухильне виконання Інструкції про переведення та випуск учнів (вихованців) навчальних закладів системи загальної середньої освіти, затвердженої наказом МОНУ від 14.04.2008. №319.

Постійно.

2.4. Під час підготовки та проведення ДПА керуватися нормативною базою, рекомендованою Міністерством освіти і науки України.

Постійно.

2.5. Встановити чіткий контроль за об’єктивністю оцінювання учнів під час уроків, виставлення тематичних, семестрових, річних оцінок, оцінок за ДПА.

Постійно.

3. Завідуючій районним методичним кабінетом Бончук О.М. організувати обговорення підсумків закінчення 2013/2014 навчального року, проведення державної підсумкової  атестації у загальноосвітніх навчальних  закладах Новоодеського району на районних методичних об’єднаннях, семінарах вчителів-предметників.

4. Контроль за виконанням даного наказу покласти на головного спеціаліста відділу освіти РДА В.Ю. Залевську.
В.о.начальника відділу освіти РДА                                      В.І.БАГНЮК
Залевська, 9-22-30
