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УКРАЇНА

НОВООДЕСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

НАКАЗ
      01.07. 2014 р. 
                             Нова Одеса                         № 299                                                                              
Про підсумки організації методичної роботи                                                  
з педагогічними кадрами району у 2013-2014 н.р.
Районний методичний кабінет, педагогічні колективи закладів освіти району у 2013-2014 н.р. працювали над реалізацією Законів України  «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту», «Про мови», державної програми «Національна стратегія розвитку в Україні на 2012-2021 роки»,  Указу Президента України від 30.09.2010 № 926/2010 „Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні”, програм   Державної цільової соціальної програми розвитку дошкільної освіти на період до 2017 року, Державної цільової програми підвищення якості шкільної природничо-математичної освіти на період до 2015 року, Державної цільової програми впровадження в навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків» та обласної (Цільова соціальна програма розвитку освіти Миколаївської області на 2011 – 2015 роки), «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» від 31.10.2011 р. № 1243, іншими законами та урядовими рішеннями в галузі освіти й розпорядженнями виконавчої влади. Робота ґрунтувалася на основі аналізу результативності  попередньої  організаційно-методичної роботи. Діяльність  РМК будувалася на принципах доступності, гуманізму, демократизму,  системного підходу до науково-методичного забезпечення навчально-виховного процесу, рівності умов для кожного педагогічного працівника щодо повної реалізації його духовного, інтелектуального потенціалу, науковості, гнучкості і прогностичності роботи з педагогічними і керівними кадрами освіти, безперервності їх фахового вдосконалення.
У 2013-2014 н.р. районний методичний кабінет розпочав  роботу по реалізації науково-методичної теми „ Підвищення професійного рівня педагогів і ефективності навчально-виховного процесу шляхом упровадження інноваційних освітніх технологій». Здійснювався пошук шляхів підходу до організації методичної роботи як до цілісної системи підвищення науково-теоретичного і загальнокультурного рівня, психолого-педагогічної підготовки, професійної майстерності педагогів, формування у них потреби до саморозвитку і самоосвіти. Методкабінетом реалізується комплекс заходів та  пошук нових форм щодо підвищення теоретичного та методичного рівня педагогічних працівників. Методисти РМК відділу освіти впроваджували нові сучасні форми роботи, зосереджували увагу на якісному рівні  проведенні заходів. Роботу з керівними та педагогічними кадрами максимально диференціювали, надавали їй актуальності та практичного спрямування. Методистами РМК у 2013-2014навчальному  році підготовлено і проведено:  75 семінарів,  організовано роботу 7 творчих груп, 
2-х шкіл педмайстерності, 5 засідань методичної ради, 5 занять «Школи молодого вчителя», «Школи молодого вихователя», 4 заняття «Школи молодого керівника», засідання   школи керівників районних методичних об’єднань. Організовано   творчі звіти учителів, круглі столи, творчі лабораторії, десятки конкурсів,   інструктивно-методичних нарад, готували проекти  наказів і методичні рекомендації, проведено  районні  майстер-клас та майстер-клас у рамках конкурсу «Учитель року – 2014»,  методисти здійснювали   виїзди у ЗНЗ району, брали участь у тематичних перевірках  шкіл, підготували   статистичні  звіти. Працівники РМК взяли участь у   тренінгах, проводили   індивідуальні консультації,   огляди навчальних кабінетів та методичних кабінетів ЗНЗ, відвідували   відкриті уроки,     брали участь у атестації навчальних   закладів . В ході атестації навчальних закладів було ґрунтовно вивчено стан викладання предметів, стан методичної роботи, роботи психологічної служби, навчальну документацію педагогів та адміністрації, написані відповідні довідки та протоколи, надані методичні рекомендації.
Структура методичної роботи в районі передбачає діяльність 34 районних методичних об’єднань вчителів – предметників, керівників закладів освіти, заступників директорів з виховної роботи,  класоводів, працівників дошкільної та позашкільної освіти, бібліотекарів, психологів (з періодичністю засідань – 1 раз в семестр),  9 опорних шкіл , 2 школи ефективного педагогічного досвіду (вчителів початкових класів, практичних психологів),  7 творчих груп (вчителів   математики, фізичного виховання, історії,  класних керівників, бібліотекарів, вихователів ДНЗ та педагогів по роботі з обдарованою молоддю), районної школи молодого вчителя,вихователя,  районного методактиву керівників МО, школа підвищення майстерності практичних психологів, «Школи кадрового резерву», «Школи молодого керівника», районної творчої лабораторії розвитку початкової освіти за освітніми галузями Державного стандарту. 

Чільне місце в структурі методичної роботи посідає районна методична рада, яка координує зусилля різних служб, творчих педагогів, діяльність якої спрямована на розвиток науково-методичного забезпечення освітнього процесу. Результативно працювала  методична рада з різних питань. Протягом 2013-2014 н.р. методична рада  здійснювала обговорення плану  і підсумки роботи  РМК,   методичних угруповань; накреслювала заходи щодо вдосконалення науково-методичної роботи в районі;  проводила перші підсумки впровадження Державного стандарту початкової освіти в ЗНЗ, обговорювала результати вивчення стану викладання навчальних предметів, якості знань, умінь і навичок учнів, рівень їх вихованості та розвитку; стан реалізації профільного навчання, організації роботи з обдарованими дітьми, стан діяльності опорних закладів, ведення ділової документації, виконання плану курсової підготовки, підводила підсумки олімпіад, оглядів, конкурсів; розглядала і затверджувала матеріали до друку, схвалення досвіду роботи вчителів-методистів та вихователів-методистів, які атестуються, тощо.  
 Однією з  традиційних форм  методичної роботи з підвищення професійної майстерності вчителя залишаються районні методичні об'єднання. Педагоги працювали над вирішенням  проблем спрямованості навчально-виховного процесу на використання інноваційних технологій, на розвиток пізнавальної активності учнів і формування   особистості учня, його життєвих та навчальних компетентностей, розвиток творчих здібностей, підготовки випускників ЗНЗ до ДПА та ЗНО. Особливу увагу  приділяли вивченню Державного стандарту початкової, базової і повної загальної середньої освіти, нових програм. Розглядалися особливості викладання та методичні аспекти викладання інформатики  у початкових класах. Учителі методичних об'єднань постійно займаються самоосвітою, на засіданнях МО обговорюють методичні новинки.
 
На засіданнях творчих груп були обговорені питання:  шляхи удосконалення уроків, підвищення ефективності викладання предметів, реалізації принципу наступності між дошкільною та початковою загальною освітою, упровадження ефективних методів розвитку обдарованих учнів, напрямки проведення науково-практичних конференцій,  розроблені  конспекти уроків за новими програмами.
 
Для вчителів початкових класів працювала районна творча лабораторія за освітніми галузями.  Діяльність творчих лабораторій організована за каскадною моделлю оперативного навчання вчителів початкових класів на рівні  району, школи. Учасники обласного рівня навчань – організовують аналогічну роботу в районі,учасники занять на районному рівні – проводять відповідного змісту навчання в школах. Таким чином, здійснювалося управління самоосвітньою діяльністю кожного вчителя початкових класів району. Всього проведено 3 таких заняття.
Участь учителів у  методичних семінарах сприяла ознайомленню із сучасними науковими здобутками, новими технологіями навчання, що допомагала їм осмислити власний досвід навчально-виховної роботи, прилучитися до науково-пошукової роботи, підвищити свій інтелектуальний і творчий потенціал, обрати і сформулювати стратегію самоосвіти, техніку її здійснення.

Важливим напрямом науково-методичної роботи є робота з молодими та малодосвідченими вчителями. Професійно-педагогічному становленню молодих освітян, поліпшенню їх науково-методичної підготовки, оволодінню методикою викладання предметів сприяє Школа молодого вчителя, яка розподіляється на І-й, ІІ-й та ІІІ-й  роки відповідно до категорії слухачів.  В межах діяльності цієї школи створено середовище, яке задовольняє потреби слухачів, всі засідання проводилися в інтерактивних формах,  впроваджувалися  новітні технології в практику роботи з молодими фахівцями, проводилися майстер-класи учасниками конкурсу «Учитель року-2014», переможцем Всеукраїнського конкурсу «Джерело творчості». У березні  у відділі освіти Новоодеської РДА відбулося  відкрите засідання школи молодого вчителя у формі педагогічного  фестивалю  «Нове ім’я». 

Фестиваль проведено з метою виявлення і підтримки молодих творчо працюючих педагогів, підвищення мотивації педагогів до самовдосконалення, саморозвитку . У ньому взяли участь 14 педагогів з 11 загальноосвітніх навчальних закладів району зі стажем роботи від 1 до 3-х років. 
Крім того, працівники  районного методичного кабінету протягом навчального року систематично відвідують  молодих спеціалістів за місцем роботи  та надають їм адресну методичну допомогу.  Забезпечується  дворічне стажування 4-х молодих спеціалістів на базі Миколаївського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.  
  Надається важ​ливе значення і підготовці керівників загальноос​вітніх навчальних закладів як професіоналів, спро​можних створити творче освітнє середовище в за​кладі освіти та навколо нього. Методична робота з керівниками шкіл, як цілісна система взаємопов’язаних дій і заходів  методичного кабінету , характерна актуальністю змісту організаційних форм та оптимальністю досягнення результатів у розвитку ініціативи і творчості керівників. Вона  проводиться лише в активних формах групової роботи, в таких як дис​кусії, консиліуми, засідання круглого столу, ділові ігри, тренінги тощо. Аніщенко Л.М.,переможець Всеукраїнського конкурсу «Директор ХХІ століття»,  провела майстер-клас з проблемного питання керівникам ЗНЗ.  У ході  районного семінару   здійснено презентацію системи роботи  по співпраці Сухоєланецької ЗОШ та ДНЗ.
 
 Із загального числа керівників  новопризначеним директорам та їх заступникам приділяється більша увага. Саме їм   надається необхідна методична допомога, організована та проводиться «Школа молодого керівника», на засіданнях якої розглядаються основи і засади методичної роботи у формі ділових ігор, тренінгів та практикумів, де  молоді керівники не просто отримують теоретичну інформацію, а самі намагаються моделювати власну методичну діяльність.  На одному з засідань школи Ананевич О.І., директор Себинської ЗОШ, переможець районного туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року-2014» у номінації «Директор школи»представила модель свого закладу та його функціонування.

  Як результат, організація методичної роботи з керівниками шкіл забезпечує   формування  їх інноваційного мислення,  спонукає до творчої роботи на науковому підґрунті, а, отже, забезпечує  розвиток не тільки управлінських компетенцій, а й освіти в цілому.  

Крім колективних форм методичної роботи важливу роль відігравали індивідуальні. Створювалися умови для підвищення кваліфікації вчителів та організації роботи із самовдосконалення. План курсової перепідготовки виконано  на 99%, підвищення кваліфікації організовано для  118 педпрацівників: ЗНЗ-94 педпрацівників, ДНЗ-16, ПНЗ-6, та 2 методичних працівників. Забезпечувалась участь педагогів району в різноманітних обласних семінарах на базі МОІППО та в інших містах області , вчителі взяли участь у роботі різноманітних методичних заходів та у  фахових конкурсах, інтернет-обговоренні, форумах. Іванова Н.І. та Коваль Г.П., учителі історії Троїцької та Новосафронівської ЗОШ, стали учасниками  та переможцями Х Міжнародного конкурсу «Уроки війни та Голокосту-уроки толерантності» (м.Дніпропетровськ, Український інститут вивчення Голокосту « Ткума»  24-25.09.2013р.). Методисти РМК брали участь у заходах різних рівнів: завідувач РМК   у Всеукраїнському методологічному семінарі «Компетентнісний підхід в освіті: теоретичні засади і практика реалізації»(м.Київ, 03.04.2014р. при НАПНУ) та у стажуванні зав.РМК (м.Вінниця,26-28,09.2013р.) методист з суспільних дисциплін – у міжрегіональному науково-практичному семінарі «Системно-діяльнісний підхід у навчанні як основа реалізації компетентнісно орієнтованої моделі природничої освіти»( м. Вінниця, 18-19. 06.2014р), методист з інформатики - у Міжнародному Форумі «Нові горизонти ІКТ в освіті»( м.Київ), методист з початкової освіти в обласному семінарі-практикумі «Інтегрально-діяльнісний підхід до організації НВП за науково-педагогічним проектом «Росток»»(с.Коблево, 10-14.06.2014р.).
Станом на 01 травня 2014 року в районі працює 581 педагогічних працівника . З них мають кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» -151 педагогічних працівника,   «спеціаліст І категорії» – 117, «спеціаліст ІІ категорії» –  41, кваліфікаційну категорію «спеціаліст» - 124. Мають педагогічне звання «Старший учитель» – 68 чоловік, «Вчитель методист» – 20 чоловік, «Вихователь-методист» - 3.


За результатами атестації у 2014р. ( проатестовано всього 99 педпрацівника) 38  педагогам встановлено та підтверджено  кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії», 26 -  «Спеціаліст І категорії», 13 -  «Спеціаліст ІІ категорії», 21- тарифний розряд,   0 –  звання «Вихователь – методист», 18 - встановлено   та підтверджено педагогічне звання «Старший учитель», «Учитель-методист». Проатестовано на відповідність займаній посаді 17 керівників закладів освіти, 5- із заохоченням.
 
Проводиться значна робота по забезпеченості закладів освіти педагогічними кадрами. Наявні вакансії закриваються шляхом залучення педагогів-пенсіонерів, сумісників, молодих спеціалістів, студентів – заочників, студентів 4-5 курсів вищих педагогічних навчальних закладів. Гострою залишається проблема забезпеченості закладів освіти вчителями іноземних мов, української мови та літератури, світової літератури, хімії, біології, фізичної культури. Саме на цих посадах працює найбільше сумісників, пенсіонерів, студентів.
Таким чином, усі форми організації методичної роботи з педагогічними кадрами спрямовані на  надання їм дієвої практичної допомоги, на підвищення їх педагогічної майстерності, на постійне фахове самовдосконалення та саморозвиток кожного. 

Як результат реалізації системи методичної роботи вчителі району демонструють високий науковий  творчий потенціал.

Педагоги району залучалися до різних фахових конкурсів:  заочних конкурсів відеоматеріалів «Педагогічний досвід освітян регіону», «Творчий учитель-обдарована дитина», «Джерело творчості». Активно впроваджується вчителями   використання спадщини В.О.Сухомлинського  в процесі формування особистості дитини    та створення умов для розкриття і самореалізації творчих здібностей дітей . З даного напрямку   педагоги початкової ланки Троїцької ЗОШ беруть участь у проекті обласного рівня «Школа В.О.Сухомлинського-школа ХХІ століття».

У 2013-2014 н.р. 19 педагогів  взяли участь у П турі Всеукраїнського конкурсу  „Учитель року-2014”. З 3-х номінацій матеріали представили педагоги Новоодеська ЗОШ № 1,  Себинська ЗОШ;  з 2-х – Новоодеська ЗОШ № 3, Дільнична, Новоінгульська ЗОШ;  з однієї –  Новоодеська ЗОШ №2, Баловненська, Бузька, Гур’вська, Кандибинська,   НовосафронівськаЗОШ, Антонівська ЗОШ-інтернат. 2 переможця районного туру Негоденко С.М.     (Новоодеська ЗОШ №1, номінація «Світова література») та Карасьова Т.Г.   (Бузька ЗОШ, номінація «Початкові класи») стали учасниками очного етапу обласного туру конкурсу і вийшли у фінал. За підсумками конкурсу проведено районне свято «Гордість і надія Новоодещини». 
 
У  районному  етапі Всеукраїнського конкурсу  « Джерело творчості - 2014»  взяли участь 2  педпрацівника:  Антоневич А.А.( БДЮТ) та Марчак В. О.(СЮТ) , які стали переможцями обласного етапу. 
Учителі історії  ЗНЗ району та методист суспільних дисциплін Сопчук С.Л. активно залучають учнів до підготовки доповідей та участі в районних науково-практичних конференціях, які вже стали традиційними. У цьому навчальному році відбулося три таких заходи.

У вересні 2013 року спільно з районною бібліотекою проведено конферен-цію, присвячену 90-річчю Новоодеського району. У конференції взяли участь учні та вчителі  міських шкіл, Новосафронівської, Троїцької ЗОШ та гімназії. 

Проблемі визволення нашого краю від фашистських загарбників була присвячена конференція, яка пройшла 28 березня на базі Новоодеської ЗОШ № 2. У заході взяли участь учні Новоодеської гуманітарної гімназії, Новоодеської ЗОШ № 1, Новоодеської ЗОШ № 2, Новоодеської ЗОШ № 3, Троїцької, Баловненської, Новосафронівської  ЗОШ. Було заслухано доповіді про грізні роки окупації та висвітлено визвольні бої у нашому краї, прозвучала інформація про воїнів-визволителів, про земляків – учасників війни.

Науково-практична конференція «Україна багатокультурна», яка пройшла 29 квітня на базі районного будинку дитячої та юнацької творчості,  була присвя-чена  питанню багатовікового співіснування у нашому краї представників різних народів і спільнот. У конференції взяли участь учні Баловненської, Себинської, Троїцької, Сухоєланецької, Новосафронівської ЗОШ, Новоодеської ЗОШ №1, Новоодеської ЗОШ № 2, Новоодеської ЗОШ № 3, Новоодеської гуманітарної гімназії. Прозвучали доповіді учнів про представників різних етносів, які зробили значний внесок у розвиток культури та економіки нашого краю, - М.Л.Фалєєва, О.С.Грейга, М.М.Аркаса, А.Л.Качана, про етнічні спільноти німців, євреїв, болгар, корейців, які компактно проживали і проживають на території Миколаївщини.
Учителі історії та учні району долучилися до проекту обласного рівня «Історія шкіл Миколаївщини».
 Упродовж 2013-2014 н.р. навчальні заклади та окремі педпрацівники району брали участь у8 моніторингових дослідженнях різного рівня організованих МОН України, Інститутом інноваційних технологій, обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти.З них Всеукраїнського рівня - 3 , регіонального рівня–5:

- всеукраїнське моніторингове дослідження якості загальної середньої освіти учнів 5, 10 класів, 

- всеукраїнське моніторингове дослідження   стану впровадження ІКТ-технологій у ЗНЗ, 

- всеукраїнське моніторингове дослідження стану превентивної освіти дітей та учнівської молоді (у Новоодеській ЗОШ №1, Баловненській, Костянтинівській ЗОШ),

- регіональне  моніторингове дослідження рівня навчальних досягнень учнів 11 класів з української мови та математики (Новоодеська ЗОШ №1),  

-регіональне моніторингове дослідження життєвих цінностей учнів 9-10 класів (у Новоодеській ЗОШ №3, Підлісненській, Новосафронівській ЗОШ),  

-регіональне моніторингове дослідження сформованості корисних навичок в учнів 8-11 класів (у Новоодеській ЗОШ №1, Баловненській, Гур’ївській, Костянтинівській ЗОШ),

- регіональне моніторингове дослідження щодо адаптації молодих учителів до шкільного середовища,

- регіональне моніторингове дослідження ІКТ-компетентності вчителів інформатики.  

 Педагоги взяли участь у апробації якості підручників для 5 класу з української мови та природознавства ( у  Новоодеській гуманітарній гімназії та ЗОШ №2).
Одним із важливих напрямів роботи РМК та педагогів  було проведення роз’яснювальної роботи про зовнішнє незалежне оцінювання: організовувалися зустрічі учнів, педагогів із представниками Одеського регіонального центру оцінювання якості освіти , уроки ЗНО за матеріалами ЦОЯО. Неодноразово проводились наради з керівниками ЗНЗ з цього питання.
Новоодеська гуманітарна гімназія, Новоодеська ЗОШ № 1, Баловненська, Гур’ївська ЗОШ визначені МОІППО базовими навчально-виховними закладами для проведення педагогічної практики слухачів підвищення кваліфікації при МОІППО з виховної роботи,  для вчителів фізики та астрономії, початкових класів, трудового навчання.   
Саме через дослідно-експериментальну діяльність навчальні заклади   апробують сучасні моделі навчально-виховного процесу, технології навчання, спрямовані на розвиток особистості учня та вчителя. Інноваційний напрям діяльності здебільшого реалізується через педагогічні експерименти, що здійснюються на всеукраїнському та регіональному рівнях.
  Троїцька ЗОШ  є опорною школою з проблеми дослідження та впровадження педагогічного досвіду В.О.Сухомлинського «Уроки під голубим небом». 
У Бузькій ЗОШ здійснюється навчання учнів  за авторською  педагогічною системою  Сологуба А.І.
 Учитель початкових класів  Новоодеської ЗОШ №3 Риженко Т.О., розпочала роботу за науково-педагогічним проектом «Росток».
Профільне навчання старшокласників у районі здійснюється за всіма напрямами передбаченими Концепцією профільного навчання крім художньо-естетичного.

У 2013-2014 н.р. функціонувало  32 класи (370 учнів), в яких здійснюється профільне навчання. Аналіз мережі профільних класів   2013-2014рр. показав, що  навчання здійснюється за: 

-природничо-математичним напрямом у  4 класах (Баловненській,  Бузькій ЗОШ);
-суспільно-гуманітарним напрямом у 3 класах (Новопетрівській, Гур’ївській,       Костянтинівській ЗОШ);
-філологічним напрямом у 9 класах  (Новоодеській гуманітарній гімназії, Новоодеській ЗОШ №2,  Новоінгульській, Сухоєланецькій,   Артемівській);
-технологічним напрямом у 10 класах (Новоодеських ЗОШ №1,3   Новосафронівській, Себинській, Троїцькій ЗОШ);
-спортивним –в  1класі ( Дільничній ЗОШ),

-універсальним - 5 класах  (Новоодеській ЗОШ №3, Гур’ївській, Костянтинівській, Новопетрівській,  Підлісненській   ЗОШ). 

Новоодеська гуманітарна гімназія впроваджує профіль іноземної філології(англійська та німецька мови) та поглиблене вивчення англійської мови з 5 класу.  

Відповідно до розпоряджень Новоодеської РДА    створені Центральний освітній округ (модель «асоціація шкіл»), до складу якого ввійшли Новоодеські ЗОШ №№1,2,3, гуманітарна гімназія, Троїцька, Себинська, Новопетрівська, Михайлівська ЗОШ та Новоодеський МНВК,  Бузький освітній округ (модель «асоціація шкіл») до складу якого увійшли Бузька, Дільнична ЗОШ та Сухоєланецький освітній округ (модель «базовий опорний загальноосвітній навчальний заклад») до складу якого увійшли Улянівська, Новошмидтівська, Червоноволодимирівська ЗОШ, Суворівський НВК. З 1 вересня 2013р. розпочав роботу Суворівський навчально-виховний комплекс.  

На базі Новоодеського МНВК здійснюється навчання 78 учнів з  Троїцької, Себинської, Новосафронівської, Новоодеської ЗОШ №3 за професіями «водій категорії «В,С» та «перукар». 

 У районі створено каталог програм варіативної складової: різних спецкурсів, курсів за вибором та факультативів з усіх навчальних предметів, гуртків.

Значна увага приділялася виконанню заходів Державної цільової програми  «Впровадження в навчально-виховний процес  ЗНЗ ІКТ «100 відсотків». В закладах району регулярно проводяться групові та індивідуальні навчання з вчителями. Організовано дистанційне навчання для педпрацівників з підвищення рівня володіння до «активного користувача» за програмою «Вчителі в он-лайні». Проведено навчання з керівниками ДНЗ, директорами та заступниками ЗНЗ, учителями. На базі Новоодеської ЗОШ №2   проведено тренінг з вивчення Google-технологій для 16 педагогів з 9 ЗНЗ.
 За результатами навчання та тренінгів за різними програмами 52% вчителів володіють комп’ютером на рівні «Початківець», 42% – «Активного користувача», 1% – «Експерт». 5% вчителів не володіють інформаційно-комунікаційними технологіями. 

Вчителі активно беруть участь у обласних форумах та Інтернет-конференціях. Учні та вчителі ЗНЗ району були активними учасниками та переможцями різних конкурсів та турнірів з використанням ІКТ. Активізувалася робота по створенню веб-сайтів, діють 23 шкільних сайта, 6 сайтів ДНЗ, 2 сайта ПНЗ та сайт відділу освіти. Діють сайти «Видатні особистості», сайти спільноти вчителів фізики, математики, інформатики, хімії та біології, навчальний сайт для учнів з інформатики. Заклади освіти активно залучилися до впровадження проекту «Єдиний освітній простір області» з використанням програмного забезпечення «Курс: Освіта» та «Курс: ДНЗ».
Практичними психологами забезпечено 15 загальноосвітніх шкіл Новоодеського району, що складає 62, 5 % від потреби. Наявна 1 вакансія       (0, 25 ст.) у Артемівській ЗОШ та 1 вакансія (0, 25 с.) у Баловненському ДНЗ. Протягом навчального року проводилися  методичні наради, семінари, науково-практичні конференції,  засідання «круглих столів» з питань планування роботи практичного психолога, забезпечення психологічного супроводу інклюзивного навчання та обдарованих учнів. 

Районним методичним кабінетом створено банк даних психологічних методик, які використовуються у роботі практичних психологів району.    Проводяться  факультативи з психології у всіх ЗНЗ, де наявний практичний психолог.
Значна увага приділялася сприянню професійного самовизначення та свідомого вибору професій, популяризації актуальних на ринку праці професій. У закладах району виділяються години на вивчення профорієнтаційних  курсів «Моя кар’єра» , «Побудова кар’єри», «Людина і світ професій», «Вибір професій».  З метою залучення учнів ЗНЗ до технологічної діяльності, сприяння розвитку творчих здібностей учнів проведено районний конкурс знавців технічних видів праці серед хлопців 8-9 класів. Значна увага відводиться  профорієнтації щодо вибору професії учителя. Відділ освіти опікується питаннями залучення молодих спеціалістів до роботи в навчальних закладах і формує замовлення на підготовку педагогічних працівників. 

Проводиться робота по популяризації правових знань та підвищення правової культури учнівської молоді через проведення Всеукраїнського тижня права.
Значну роль у вихованні школярів варто відвести спільним діям навчального закладу і сім’ї, ефективність яких залежить від особливостей організації роботи з батьками в сучасній школі.

У планах виховної роботи шкіл району, класних керівників передбачено  напрямки роботи з батьками: вивчення сімей учнів; педагогічна освіта батьків; участь батьків у підготовці та проведенні колективних творчих справ у класі; педагогічне управління діяльністю батьківського комітету класу; індивідуальна робота з батьками. У кожній школі діють батьківські комітети, рада школи. Питання співробітництва школи і сім’ї постійно розглядаються на засіданнях методоб’єднань класних керівників. Під час засідань класні керівники обмінюються досвідом роботи з даного питання, вивчають новинки.
Одним із пріоритетних напрямів освіти є формування здорового способу життя учнів, упровадження здоров’язбережувальних інноваційних технологій .  У ЗНЗ району  впроваджуються профілактичні програми: ПРООН/ЮНЕЙДС «Сприяння просвітницькій роботі за програмою «Рівний-рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя (Новоодеська гуманітарна гімназія, «Дорослішай на здоров’я»,  «Сімейна розмова» (Себинська ЗОШ). 
Методичний кабінет працює над підвищенням ролі вчителя в роботі з обдарованими дітьми. Робота з обдарованими дітьми – важливий напрямок у діяльності освітніх закладів. З метою створення умов для підтримки обдарованої молоді, розвитку їх  інтелектуального і творчого потенціалу, реалізації державної програми, обласної цільової соціальної програми розвитку освіти Миколаївської області на 2011-2015 р.р., районної Програми роботи з обдарованою молоддю учні шкіл району залучалися до участі у інтелектуальних змаганнях, творчих конкурсах та фестивалях, форумах.
Протягом року проведено 6 семінарів для відповідальних за роботу з обдарованими дітьми у навчальних закладах. У жовтні та листопаді 2013 р. проведено районну науково-практичну конференцію для відповідальних за роботу з обдарованими дітьми у закладах та вчителів початкових класів «Проблема підтримки обдарованих дітей в педагогічній творчості В. О. Сухомлинського і сучасних науковців», районну конференцію для вчителів природничо-математичного напрямку «Навчально-дослідницька діяльність та винахідництво: мотивувати, навчити, підтримати». Питання «Про організацію роботи з обдарованими дітьми у загальноосвітніх навчальних закладах» слухалося на засіданні ради РМК у лютому 2014 р. У січні 2014 р. методист РМК Богданова О.О. взяла участь у форумі на порталі МОІППО «Формування компетентностей обдарованої особистості в системі освіти». На початку навчального року створено районний банк даних обдарованих дітей та педагогів, що з ними працюють, який протягом року оновлювався.
10 учнів з 4 ЗНЗ навчалися у обласній очно-дистанційній школі для обдарованої та здібної учнівської молоді «Інтелектуальний потенціал Миколаївщини». З січня 2014 р. розпочав роботу районний осередок обласної очно-дистанційної школи (секції «Фізики», «Інформатики» та «Інформаційних технологій»), у якій навчалося 26 учнів з 9 закладів району.
   У ІІ (районному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад у 2013-2014 н.р. взяли участь 1158 учнів з 25 шкіл району та Новоодеського професійного аграрного ліцею і 228 стали призерами районного етапу. Результати олімпіад засвідчили наявність ефективної роботи з обдарованими дітьми та відповідального ставлення при підготовці учнів до олімпіад у Новоодеській гуманітарній гімназії, Новоодеських ЗОШ №1, 2, Новопетрівській, Бузькій ЗОШ. Ці  ж заклади мають найбільшу кількість переможців.  Покращали результати учні Артемівської, Кандибинської, Костянтинівської, Сухоєланецької, Улянівської ЗОШ, Суворівського НВК. Зменшилася кількість призових місць у команд  Новоодеської ЗОШ №3, Баловненської, Гур’ївської, Новоінгульської, Новопетрівської, Підлісненської, Себинської, Димівської, Червоноволодимирівської ЗОШ, ПАЛ. Проте, у 5-х закладах (Михайлівська, Новошмидтівська, Червоноволодимирівська, Димівська ЗОШ та Антонівська школа-інтернат) команди учнів не мають жодного переможця. Учні району показали недостатній рівень знань на олімпіадах з  математики, інформатики та ОТ, фізики, економіки, астрономії. Значна кількість команд шкіл не взяли  участь в олімпіадах з  трудового навчання, інформатики та ОТ, екології, педагогіки та психології, економіки.
Досить високою є результативність участі команди району в обласному етапі предметних олімпіад. У 2014 р. здобули 22 призових місця, переважна більшість становлять ІІ та ІІІ-і місця і посіли 5 місце у рейтингу міст та районів області за результатами ІІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад. 

Проведено районні олімпіади серед учнів початкових класів, в яких взяли 91 учень з 21 ЗНЗ, визначено 26 учнів-переможців та 3-х учнів для участі в обласному етапі олімпіад. Результати олімпіад засвідчили наявність  відповідального ставлення по підготовці учнів до олімпіад у Новоодеських ЗОШ № 1,2,  Баловненській,  Кандибинській, Троїцькій ЗОШ.  Ребенюк Єлизавета, учениця 4 класу Новоодеської ЗОШ №1 стала переможцем обласного етапу з предмету «Я і Україна».
       Приділяється значна увага залученню школярів до участі в МАН. З цією метою проводиться роз′яснювальна робота серед учнів, вчителів-предметників. Для вдосконалення та координації науково-дослідницької діяльності учнів  при БДЮТ працює гурток «Наукове товариство „Пошук”. проведено районний конкурс-захист науково-дослідницьких робіт учнів-слухачів територіального відділення МАН. У конкурсі взяли участь 6 слухачів територіального відділення МАН, членів районного наукового товариства «Пошук» БДЮТ  (вступ 2012, 2013 років).  У 2012 -2013 н.р. 1 учениця (Тульчевська Марія, учениця Новоодеської ЗОШ № 2) стала переможцем  ІІ (обласного) етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН. 

Проводиться робота по залученню учнів до участі в різних предметних турнірах. Збірні команди ЗНЗ району змагалися в обласних турнірах юних правознавців, географів, істориків.  Учні Новоодеської гуманітарної гімназії взяли участь в обласному турнірі юних математиків ім. професора В. Лейфури та в Дистанційному турнірі з інформаційних технологій серед учнівської молоді. 
       З метою розвитку інтересу школярів до вивчення природничо-математичних, суспільних, філологічних дисциплін учні району залучаються до різних інтерактивних конкурсів. В цьому році до цих змагань долучилися   близько  3000 учасників,  з них: 130 у фізичному конкурсі «Левеня»;  626 у математичному конкурсі «Кенгуру»; 1002  у природничому конкурсі «Колосок»; 266 учні у Міжнародному конкурсі з інформатики «Бобер»; 215 учнів у природничій грі «Геліантус»;  348  учня у  Всеукраїнському інтерактивному   українознавчому конкурсі «Соняшник»;   96 учнів у Всеукраїнському інтерактивному історичному конкурсі «Лелека»; 115 у конкурсі МАН-юніор у номінації «Історик»; 14учнів у Міжнародній мовній грі-конкурсі «Русский медвежонок»; 114 - у  мовному конкурсі  «Грінвіч»; 49 -  у конкурсі «Орлятко».
У лютому-квітні 2014 р. проведено районні веб-квести для учнів 8-11 класів та вчителів з інформатики «Від фантастики до реальності» (69 учасників з 14 закладів, 4 призера), з природознавства «У світі природи» (50 учасників з 9 закладів, 5 призерів), з математики «Цариця наук» (39 учасників з 14 закладів, 3 призера), з фізики «Загадкова фізика» (61 учасник з 16 закладів, 4 призера).

Значну  увагу працівники районного методичного кабінету надають інформаційно-методичному забезпеченню навчально-виховного процесу, видавничій діяльності. Випущено ряд буклетів, брошур, методичних рекомендацій . 

Досягнення у професійній діяльності вчителів району висвітлюється в місцевих та обласних засобах масової інформації. Аніщенко Л.М., директор Новоодеської ЗОШ №2, Іванова Н.І., учитель історії Троїцької ЗОШ, висвітлюють педагогічний досвід у Всеукраїнських фахових виданнях. Передовий досвід освітян  району презентувався в друкованій продукції на  районній та обласній виставці в рамках проведення серпневої конференції педагогічних працівників. Щорічно поновлюються банери з висвітленням та презентацією досягнень освіти району. Навчальні заклади узагальнюють результати своєї роботи щодо реалізації проблемного питання в методичних збірках.

             Педагогічні виставки є сучасною формою популяризації та впровадження перспективного педагогічного досвіду – поширення сучасних технологій навчання та виховання, управління закладами освіти, науково – методичної роботи. Навчальні заклади району беруть участь у проведенні щорічних обласних, районних педагогічних виставках. Колектив Димівського ДНЗ взяв участь у V виставці –презентації «Інноватика в сучасній освіті» з проблеми «Інновації у формуванні творчої особистості в дошкільних і позашкільних закладах освіти», районний методичний кабінет представив роботу на V Міжнародну виставку «Сучасні заклади освіти-2014 у номінації «Організаційне і науково-методичне забезпечення впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в процес навчання, підвищення кваліфікації та управління».   Організовувалися виставки дитячих робіт, присвячених 200-річчю  від дня народження Т.Г. Шевченка, у рамках проведення районного свята «Гордість і надія Новоодещини»,  районного конкурсу знавців технічних видів праці. 
Освітянська галузь у 2013-2014 н.р. мала досягнення: 
-Іванова Н.І. та Коваль Г.П., учителі історії Троїцької та Новосафронівської  

 ЗОШ,  посіли ІІІ місця у  Х Міжнародному конкурсі «Уроки війни та  

 Голокосту-уроки толерантності»   у номінаціях «Педагогічна майстерність» і  

 «Наукова робота»;
 - Аніщенко Л.М.,переможець Всеукраїнського конкурсу «Директор ХХІ  

  століття» та учасник «Школа ХХІ століття»;
 -Сопчук С.Л., керівник гуртка БДЮТ «Наукове товариство» стала лауреатом  

  фінального етапу Всеукраїнського конкурсу «Джерело творчості-2013» у 
  номінації «Науково-дослідницький гурток»;

· Антоневич Алла Анатоліївна, керівник гуртка БДЮТ  посіла І місце в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів у номінації «Керівник гуртка  соціально-реабілітаційного напряму»
· Марчак Володимир Омелянович, керівник гуртка Новоодеської районної станції юних техніків посів ІІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів у номінації «Керівник гуртка  науково-технічного напряму»
· Богданова О.О., методист РМК на Міжнародному Форумі «Нові горизонти ІКТ в освіті» нагороджена Подякою від освітньої програми Intel в Україні та СНД;  

·  Дорошенко Світлана Олександрівна, учитель математики Новоодеської гуманітарної гімназії, Максюта Олена Іванівна, учитель української мови та літератури Новоодеської ЗОШ №3,  Андрусенко Ірина Анатоліївна, учитель англійської мови Себинської ЗОШ, нагороджені Дипломом ІІІ ступеня, Тютенко Алла Михайлівна, вихователь Димівського ДНЗ -ІІ місце у номінації "Інноваційні технології у дошкільній, початковій та позашкільній освіті"заочного конкурсу відеоматеріалів "Педагогічний досвід освітян регіону   - 2014";
·   Негоденко С.М.     (Новоодеська ЗОШ №1, номінація «Світова література») та Карасьова Т.Г.   (Бузька ЗОШ, номінація «Початкові класи») стали учасниками очного етапу обласного туру конкурсу;
· Богданова О.О., методист РМК, та вчителі Троїцької ЗОШ Іванова Н.І., Баловненської ЗОШ Юрченко О.О., Кравченко В.Ф., Письменна Л.В., Дільничної ЗОШ Пилипчук В.Д., Кандибинської ЗОШ Лозовська Н.В. взяли участь у ІІІ Всеукраїнському конкурсі «Творчий учитель – обдарована дитина»;
· вчителі фізики Себинської ЗОШ Воробйов В.І., Кандибинської ЗОШ Кравченко В.В., Гур’ївської ЗОШ Денисюк І.С., Костянтинівської ЗОШ Крикун Л.М., Новоодеської ЗОШ №1 Ярошевська Г.Л. взяли участь в обласних астрономічних педчитаннях «Пізнаємо Всесвіт», присвяченими 80-річчю від дня народження Ю.Гагаріна; матеріали Кравченко В.В. та Ярошевської Г.Л.  їх роботи увійшли у збірку конференції;
· 22 призових місця виборола команда учнів на обласному етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад та посіли 5 місце у рейтингу міст та районів області за їх результатами;
· команда учнів 10 класу Новопетрівської ЗОШ стали учасниками Всеукраїнського конкурсу «Твій крок до безпечного Інтернету»;

· команди учнів Новоодеської гуманітарної гімназії взяли участь у творчому конкурсі «Google від Дудл. Україна моєї мрії»;
· Тульчевська Марія, учениця Новоодеської ЗОШ № 2 стала переможцем  ІІ (обласного) етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН;

·  Притула Анастасія, учениця 11 класу Новоодеської ЗОШ №1 посіла ІІ місце в обласному заочному конкурсі анімаційних роликів;
· у Міжнародному конкурсі знавців української мови ім. П.Яцика посіли : ПІ-і місця – Жук Анна , учениця 6 класу Сухоєланецької ЗОШ ,   Видрученко Олеся   , Стеценко Анастасія, учениці 11 та 10 класів Новоодеської гуманітарної гімназії;

· у Ш етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді ім. Т.Шевченка  посіли ІІІ місця  Ніколаєнко Андрій (6 кл.),  Видрученко Олеся   (11 кл), Глухман Аліна (7 кл), учні Новоодеської гуманітарної гімназії;
· команда учнів  Підлісненської ЗОШ посіла ІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу-фестивалю   «Молодь обирає здоров'я»; 

Вихованці позашкільних навчальних закладів Новоодеського району – активні учасники  міських, районних, обласних, всеукраїнських конкурсів, фестивалів, змагань, акцій тощо. Так,  у 2013-2014навчальному році стали переможцями:
  -колектив Новоодеської районної станції юних техніків (директор Задорожня   

    Т.М.) посів ІІІ місце в обласному огляді–конкурсі позашкільних навчальних          

   закладів з науково–технічної творчості у 2013 р;
 - І місця в обласному заочному гуманітарному  конкурсі «Космічні фантазії»   Резніченко Ганна, Дрозд Ольга,  Безнісько Ганна, Чепелюк Микита (кер. Задорожня Т.М, Крайнюк А.В, Щур А.В);   
        - І місце в обласній виставці-конкурсі робіт гуртківців початкового технічного моделювання  за модель вітрильного корабля «Nippon Mary»  Кандибаров Денис ,  Нестеренко Олександр      (кер. Задорожня Т.М.);   
           - І місце в обласній виставці-конкурсі робіт гуртківців початкового технічного моделювання  за модель вітрильного корабля «Nippon Mary» Кандибаров Денис , Нестеренко Олександр  (кер. Задорожня Т.М.) ;
  - в обласній виставці-конкурсі  «Наш пошук і творчість тобі, Україно» 2013-2014 р.   вихованці СЮТ посіли  І місця -4 учні, ІІ м -2  , ІІІ м -3. 
      Вихованці БДЮТ:  
- у обласному конкурсі «Співай Україно» І місце Білова Діана, ІІІмісце Фоменко Олександра (керівник: Козоріз Н.В.);
-у обласному конкурсі «Заграй, музико!» ІІІ місце оркестр юних бандуристів (кер. Прозоров В.Є.);

- у обласному конкурсі «Посміхнемось щиро Вишні» ІІ місце Семикін Дмитро ( кер. Полосенко А.С.);

у обласному конкурсі «Урок казки» ІІ місце Тульчевська Марія ( кер. Антоневич А.А.).

Вихованці СЮН:
· І місце в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу експериментально-дослідницьких робіт з природознавства «Юний дослідник» (кер. Григоренко Є.В.);
· 
І місце в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «Зоологічна галерея» Смоквина Вікторія ( кер. Григоренко Є.В.)  та ІІ місце- Романченко Анжела;
· ІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу  «Птах року» Брашавецька Олена (кер. МельникТ.І.);
· ІІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського еколого-натуралістичного походу «Біощит», в операції «Махаон» (кер. МельникТ.І.).

Виходячи з вищезазначеного та з метою забезпечення системної роботи по підвищенню науково - теоретичного рівня, методичної підготовки та професійної майстерності педагогічних кадрів у відповідності з Положенням про  методичну роботу

Н А К А З У Ю :

1 . У 2014 – 2015 н.р.   продовжити роботу по реалізації науково-методичної теми   «Підвищення професійного рівня педагогів і ефективності навчально-виховного процесу шляхом упровадження інноваційних освітніх технологій»


З цією метою методичну роботу спрямувати на вирішення таких завдань : 

            -     оновлення змісту, форм, методів і засобів навчання, виховання й розвитку дітей  дошкільного віку відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти та чинних програм розвитку дитини;

      -     запровадження нових ефективних форм підвищення кваліфікації педагогічних та     керівних кадрів  відповідно до Національної стратегії розвитку освіти  в Україні,    Державних стандартів початкової, загальної освіти та базової і повної  загальної  середньої освіти;

            -     забезпечення цілісності і безперервності процесу підвищення професійної майстерності педагогічних працівників у міжкурсовий період;

           -      удосконалення змістового наповнення підготовки педагогічних , методичних та   керівних кадрів ;

            -   створення умов у старшій школі для організації   профільного навчання ;

-     здійснення науково-методичного супроводу допрофільної та профільної освіти; 

            -     науково-методичний супровід модернізації  освіти, прогнозування тенденцій   інноваційного розвитку системи освіти з використанням результатів моніторингових досліджень;
-
створення сучасного психолого-педагогічного та науково-методичного супроводу навчально-виховного процесу;

-
 реалізацію державних та обласних програм стосовно освітнього контенту;

-
 змістове наповнення проблеми формування здоров`язберігаючого середовища, валеологічної культури учасників навчально-виховного процесу;

-
створення системи безперервної мовної політики, що забезпечує обов`язкове оволодіння державною мовою, можливість опанувати рідну мову національної меншини та іноземних мов;

-
розширення участі навчальних закладів, педагогів,  учнів у різних проектах, програмах національних та міжнародних організацій, співтовариств;

-
здійснення моніторингу якості освіти учнів та підготовка до незалежного зовнішнього оцінювання випускників ЗНЗ ;

-
здійсненню психолого-педагогічного моніторингу адаптації учнів 5,10 класів до навчання в основній  та старшій школі;

-
організацію та проведення районних етапів: Всеукраїнських учнівських олімпіад із базових  дисциплін, Інтернет-олімпіад, турнірів, конкурсів, Всеукраїнського конкурсу „Учитель року”, «Перспективного досвіду освітян регіону» та ін.; 

-
науково-методичний та психологічний супровід  професійного  становлення і розвитку молодих спеціалістів;

-
проведення інтелектуальних змагань для обдарованої  учнівської  молоді, сприяння участі у Всеукраїнських та Міжнародних інтелектуальних і творчих змаганнях;

-   впровадження в практику роботи ефективних засобів і технологій виявлення, навчання, виховання і самовдосконалення обдарованої молоді, створення умов для її розвитку ;

-  популяризацію здобутків обдарованої молоді, поширення досвіду роботи    педагогічних і науково-педагогічних працівників, навчальних закладів;

-
поширенню інноваційних  ІКТ технологій у практику роботи навчальних закладів;

-
здійснення науково-методичного супроводу, формуванню ціннісного ставлення особистості до соціального і природного довкілля та самої себе, основ здорового способу життя, превентивного навчання та виховання;

-
створення інформаційної системи підтримки освітнього процесу;

-
здійснення  методичного та психологічного супроводу інклюзивної освіти;
-
забезпечення  педагогічних умов для соціалізації школярів, формування у них життєвих   компетенцій;

-
створення дієвого механізму щодо ефективної системи національного виховання, розвитку і соціалізації дітей та учнівської молоді;

-
виховання у дітей та молоді цілісної системи цінностей і духовних пріоритетів;

-
забезпечення регіональної політики щодо роботи з батьками та громадськістю;

-
вироблення та запровадження в освітню практику ефективного адміністративного і фінансового менеджменту.

2. Методистам РМК, керівникам РМО відповідно до методичної теми РМК, актуальних питань навчально–виховного процесу розробити тематику семінарських занять, засідань методичних об’єднань.                                           

                                                                                                           До 25.08.2014року.                                          3. Завідуючій РМК:

3.1 Підготувати наказ „Про організацію методичної роботи з педагогічними працівниками ЗНЗ у 2014-2015 навчальному році”.                                                                                                                                                                                  

                                                                                                            До 05.09.2014 року 

3.2 Провести співбесіди щодо організації методичної роботи в ЗНЗ району,

                                                                                                            До 01.10.2014року

 4. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

В.о. Начальника відділу освіти           В.І.Багнюк
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